

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 东队小学小记者站专版

## 幸福生活要珍惜

本报小记者(东队小学4年级2班) 于佳彤

“飒飒秋风透树林,燕山赵野阵云深。河旁堡垒随波涌,塞上烽烟遍地阴……”这是鼓楼文化广场的一块纪念碑上雕刻的朱德总司令在冀中战役期间挥毫写下的诗句。这首诗描绘了冀中战场的景象和战士们英勇杀敌的精神。

时隔77年后的今天,我们东队小学的晚报小记者怀着诚挚的敬意和深深的怀念来到鼓楼文化广场爱国主义教育基地参观学习。

进入展览馆,那一张张生动的图片、一段段激昂的文字,仿佛把我们带回到那个硝烟四起的战场。1947年6月12

日,青沧战役打响了。在短短的3天时间里,青沧战役共歼灭13000多名敌军。6月15日凌晨,青沧战役取得全面胜利。

在这次战役中,我军也有一些战士献出了宝贵的生命。了解了这次战役的全过程,我心潮澎湃,感慨万千……

今天,我们能坐在宽敞明亮的教室里学习文化知识,每天吃得饱、穿得暖,过着无忧无虑的生活,是多么幸福呀!这都是无数革命烈士用鲜血和生命换来的,我们一定要珍惜现在的幸福生活,好好学习,天天向上,将来为国家建设贡献力量。

## 校长寄语



孩子们的潜力无限宽广,需要你我的敬重、期待与呵护。成就每一个孩子——享受童年,点亮未来!

——东队小学校长  
董玉香

## 铭记历史,好好学习

本报小记者(东队小学6年级1班) 高欣睿

“我们看到的是沧州市鼓楼文化广场……”10月10日,跟随讲解员的步伐,我们参观了鼓楼文化广场爱国主义教育基地。

在参观过程中,我们了解了青沧战役的全过程。

1947年6月12日,根据中央军委的命令,晋察冀野战军和渤海一军分区部队由晋察冀野战军司令员杨得志、政委罗瑞卿亲自指挥,发起了青

沧战役。经过数日的激战,我军终于取得了胜利。

我们一定要铭记历史,珍惜和平。

这次参观不仅让我们了解了解放沧州这段历史,更让我们知道了幸福生活的来之不易。作为新时代的接班人,我们应该珍惜现在的美好时光,好好学习,将来为国家建设贡献自己的一份力量。

## 加油,向未来

本报小记者(东队小学4年级2班) 曹睿卿

10月10日,我怀着无比激动和敬仰的心情,来到了鼓楼文化广场爱国主义教育基地。

讲解员告诉我们,鼓楼文化广场总占地1.8万平方米,广场中央矗立着一座古典样式的建筑,这就是近年来复建的鼓楼。

鼓楼文化广场爱国主义教育基地主要由4个部分组成,分别是解放沧州市各县市的时间跨度轴、青沧战役战况石刻、青沧战役图片展以及主题教育长廊。

站在青沧战役图片展前,我们认真听着讲解员讲述沧州解放的历史和革命先辈们浴血奋战的故事。

听着听着,我感觉自己仿佛穿越到了那个战火纷飞的时代,感受到了战争的残酷……

我们现在的幸福生活,都是革命先辈们用鲜血和生命换来的。我在心里暗暗对自己说:加油,面向未来、面对挑战,好好学习、好好锻炼,学好本领,将来把我们的家乡建设得更加美好。

## 寻找红色记忆

本报小记者(东队小学5年级1班) 张梓萌

10月10日,我们小记者踏上了去鼓楼文化广场爱国主义教育基地,寻找红色记忆的路程。

走进展厅,厅内墙上的图片展示的是青沧战役的全过程。在讲解员的介绍下,我们了解到,这场战役共歼敌1.3万人。英勇的战士们奋不顾身,英勇作战,最终解放了沧县、青县。看着看着,我的脑海里出现了革命先辈奋勇杀敌的场面……

即将走出展厅时,一面墙上的字吸引了我的眼球。墙上展示的是朱德总司令在青沧

战役后赋的一首诗《冀中战况》:飒飒秋风透树林,燕山赵野阵云深。河旁堡垒随波涌,塞上烽烟遍地阴。国贼难逃千载骂,义师能奋万人心。沧州战罢归来晚,闲眺滹沱听暮砧。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭。生活在新时代的我们,不能忘记我们现在的幸福生活,是无数革命先辈用鲜血和生命换来的。我们要传承革命先辈的精神,学好本领,将来为家乡建设贡献自己的力量。



小小讲解员

## 星星点灯

## 发愤图强

走进鼓楼文化广场爱国主义教育基地,一张张老照片扣动了我的心弦。照片中有扛枪的战士、负伤的队员……这些图片记录下了青沧战役的全过程。

青沧战役是一场重要的战役,战士们在此次战役中奋勇杀敌,最终取得了全面胜利。

今天的幸福生活是无数革命先烈抛头颅、洒热血,用鲜血和生命换来的。我们要铭记历史,发愤图强。

本报小记者(东队小学6年级1班) 许清智

## 心潮澎湃

在参观过程中,我印象最深的是那首朱德总司令为庆祝青沧战役胜利而写下的《冀中战况》:飒飒秋风透树林,燕山赵野阵云深。河旁堡垒随波涌,塞上烽烟遍地阴。国贼难逃千载骂,义师能奋万人心。沧州战罢归来晚,闲眺滹沱听暮砧。

读完这首诗,我心潮澎湃。我们要铭记历史,珍惜现在的幸福生活,努力学习,传承先辈们的精神,为祖国贡献自己的力量。

本报小记者(东队小学5年级2班) 董馨阳

## 更了解家乡了

本报小记者(东队小学6年级1班) 苏奕诚

10月10日,在老师的带领下,我们学校的晚报小记者来到鼓楼文化广场爱国主义教育基地,参观了青沧战役图片展。这次参观让我更加了解了家乡。

1947年6月12日至15日,晋察冀野战军在其他部队的配合下,取得了青沧战役的胜利。在参观过程中,我被革命烈士们的勇气与精神所打动。

我们还了解到,青沧战役

共歼灭敌人1.3万余人。青沧战役的胜利是革命战士英勇奋战取得的,还有许多无名烈士牺牲在了这场战役中。我们现在能做的就是缅怀他们,铭记这段历史,不忘过去。

历史的硝烟早已散去,然而不忘初心、锐意进取、攻坚克难才是我们应该做的。我们一定要好好学习,将来把家乡建设得更加美好。

(指导老师:罗真真)

## 做红色基因传承人

本报小记者(东队小学4年级1班) 高若喧

10月10日,我们小记者来到鼓楼文化广场爱国主义教育基地。

走进展厅,我们了解了青沧战役的全过程。铭记青沧战役这段历史,就是告诫我们一定要珍惜今天来之不易的幸福生活。

生在华夏,何其有幸,我也默默地告诫自己,无论处于什么样的环境中,都不要不骄不躁、奋发图强,更加美好的未来会在不远的地方等待我们。

回望历史的长河,每一滴

水珠都承载着先辈们的智慧与汗水,每一道波澜都记录着民族的兴衰与更替。我们从历史的尘埃中汲取养分,从过往的辉煌与苦难中提炼智慧,正是为了照亮前行的道路,让未来的每一步都走得更加坚定而有力。

让我们带着对历史的敬畏与对未来的憧憬,继续书写属于我们的时代篇章,让历史的河流因我们的努力而更加壮阔、更加辉煌。

(指导老师:王蕊)

本版摄影 宋雅静



留住这一刻